

品牌赛事丰富 健身活动多彩

市体育总会为全民健身注活力



长跑比赛



练习太极拳



围棋比赛



抖空竹

□记者 窦娜 文/图

本报讯 目前，全市各级各类体育协会、体育俱乐部达227个，社会体育健身站点达4380多个，无论是在公园广场，还是在体育场馆，处处可见健身者的身影。全民健身正在成为越来越多周口人的基本生活方式。

长期以来，市体育总会紧紧围绕全市体育工作的中心任务，以强化各级各类社会体育组织建设为主线，充分发挥体育总会的“桥梁、纽带”作用，以满足人民群众日益增长的健身需求为出发点，广泛开展各级各类全民健身系列展示交流活动。在每年元旦、春节、5月份全民健身月、8月8日全民健身日、九九老人节期间组织开展全民健身系列活动。同时，指导各县(市、区)体育总会广泛开展各级各类全民健身活动，组织吸引更多群众加入到全民健身活动中。

在市体育总会的指导下，各单项体育协会、俱乐部围绕全民健身这一根本任务，面向社会，面向基层，举办各种交流展示活动，积极打造一项目一品牌。市马拉松长跑协会连续举办五届周口市马拉松暨善跑中国周口站马拉松比赛；市游泳协会连续举办八届纪念“毛主席畅游长江”全民健身畅游沙颍河活动；市太极拳协会多次组队参加韩国、日本等国际太极拳邀请赛；市围棋协会连续三届举办淮阳“荷花杯”围棋比赛；市健步运动协会举行喜迎建国七十华诞“东方园林”联袂健步走活动、共庆建国70周年精英健走团联袂展风采活动；市鞭陀运动协会举办四届周口市鞭陀大赛；市健身气功协会每年都举办“千城百村”健身气功交流展示活动；

市武术协会每年都举办“迎新春”武术大舞台交流展示活动。其他协会也相继举办了各具特色的全民健身系列活动，大大激发了群众参与全民健身的积极性和热情。

市体育总会主动服务，将全民健身活动与周口创建国家卫生城市、国家文明城市提名城市有机融合，积极举办以“全民健身健康周口”“全民健身与文明同行”为主题的全民健身活动启动仪式，广泛开展各级各类全民健身活动。同时，在疫情防控常态化形势下，积极贯彻落实国家体育总局下发的《关于大力推广居家科学健身方法的通知》文件精神，以及河南省体育系统视频会议精神，发挥单项体育协会、体育俱乐部广泛联系群众的优势，积极组织、参加各级线上系列健身活动，让广大群众足不出户就可参与健身锻炼。

据介绍，近年来，市体育总会积极组织有关单项体育协会、体育俱乐部组队参加省级以上各类大型比赛，取得了较好成绩，既提高了我市全民健身运动的水平，也为周口争得了荣誉。其中，市太极拳协会推选队员参加了国家体育总局举办的太极拳线上比赛，取得了多项一等奖；市文丽柔力球俱乐部录制的参赛视频《同心抗疫 健康中国“贺新春”》在2021年全国柔力球网络视频大赛中荣获一等奖。

“今年我们将继续以开展全民健身活动为己任，扎实有效地推进各级社会体育组织建设，动员、吸纳更多群众加入到全民健身行列中，努力实现我市体育总会工作持续健康发展。”市体育总会副主席王宏伟说。②10

野蛮生长更要健康运行

中心城区共享电动车乱放有点“堵”



七一中路人行道上共享电动车摆放混乱

□见习记者 邱一帆 文/图

本报讯 公交站旁、学校门口、小区楼下……在周口市中心城区的大街小巷，哈啰、美团、青柠等品牌的共享电动车随处可见。相比共享单车，共享电动

车速度更快、更加省力，能更好地解决市民出行“最后一公里”的问题。然而，近段时间，有市民向记者反映，我市中心城区七一中路附近有共享电动车“占领”了人行道，造成行人通行困难，也存在安全隐患。

“共享电动车不用等车，比公交车快，比出租车便宜。买张月卡很实惠，对于我们这种上班族来说，经济又实用。但是，我经常看到两人共骑一辆，有的甚至在机动车道上行驶。在七一中路，经常看到共享电动车停放得很随意，有的没停到规定的停车点，甚至停到了盲道上，本来给人便利的共享电动车却给人造成了不便。”市民何女士告诉记者，“我觉得，有时候并非是大家乱停乱放，而是停车点不够，希望相关部门多设停车点，企业增加人手，加强对车辆的管理。”

4月1日上午，记者在七一中路的新大新百货商场发现，门前的空地上停放着数十辆共享电动车，以“青柠”品牌为主。车辆稍微超出指定的停车范围，有少量共享电动车“蔓延”到人行横道上。记者注意到，里侧的共享电动车把手积了一层灰，似乎并不经常使用。

接着，记者到位于五一中路的周口客运中心站，看到客运中心站前的人行横道上，停着大量电动车。

除了少量的私人电动车，剩下的均为共享电动车，记者大致数了数，此处停放的共享电动车有上百辆，主要为“美团”“哈啰”和“青桔”等品牌，还有不少无人使用的共享单车和报废单车。记者在旁观察了10分钟左右，有5人在此处骑车离开，有2人还车。

随后，记者走访了中心城区庆丰路、汉阳路等主要交通干道，在人行道、公交站、小区旁停放的共享电动车少则一两辆，多则十余辆，大都停放在指定的停车区域，并未占用人行道和盲道。

“有的路段客流量很大，偶尔会有不规范停车的现象。我们城管队员每天都会不定时不定段进行巡查，以防止共享电动车占用人行道，影响市容市貌和行人通行。”川汇区城市管理局相关负责人告诉记者，为了更好地管理共享电动车，他们还建立了微信群，“如果出现共享电动车占用人行道和乱停乱放的情况，我们会及时通过微信群通知相关厂家进行处理。如果他们长期不处理，我们会拖走共享电动车，并约谈企业相关负责人，甚至进行罚款”。

据介绍，我市中心城区自2018年开始入驻“哈啰”品牌的共享单车。目前，仅川汇区各个品牌的共享电动车有15000余辆。②8